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Beantwoording Kamervragen van het lid Gabriëls 
(GroenLinks-PvdA) over het vervallen van 
certificeringsverplichtingen bovengrondse tanks 

 

Aanleiding 
Het lid Gabriëls (GroenLinks-PvdA) heeft op 5 september 2024 vragen gesteld 
over het vervallen van certificeringsverplichtingen van bovengrondse tanks 
(2024Z12989). De vragen betreffen het feit dat sinds de invoering van de 
Omgevingswet bij bovengrondse tanks zonder ondergrondse leidingdelen en een 
beperkt aantal stoffen de certificeringsplicht is vervallen. In bijgevoegde brief 
worden deze vragen beantwoord. 

Geadviseerd besluit 
Wij verzoeken u bijgevoegde Kamerbrief te ondertekenen. Deadline van de 
Tweede Kamer voor beantwoording is 26 september 2024.  

Kernpunten 
- De vragen van het Lid Gabriëls gaan over bovengrondse tanks die sinds 1 

januari 2024 niet meer voorzien zijn van een certificering. Voor een 
beperkt deel van de bovengrondse tanks is de certificeringsverplichting die 
in de Activiteitenregeling stondkomen te vervallen. Dergelijke tanks 
moeten wel aan de nodige wettelijke bodembeschermende voorzieningen 
voldoen. Ook is een verplichting opgenomen om eventuele 
bodemverontreiniging die ontstaat zo snel mogelijk te herstellen. 

- In de beantwoording geeft u aan dat het risico bij deze tanks vooral ziet 
op het ontstaan van bodemrisico. Deze zijn afgedekt via het Besluit 
Activiteiten Leefomgeving. Het RIVM heeft uitgebreid onderzoek gedaan 
naar de effecten op het gebied van Omgevingsveiligheid. Dit blijkt niet 
aanwezig te zijn. Daarom is voor deze tanks geen verwijzing naar de PGS 
richtlijn meer opgenomen en daarmee is de certificeringsverplichting 
vervallen. Vermindering van de regeldruk was ook een overweging bij het 
besluit de verplichting te laten vervallen.  

- Het hernieuwd introduceren van een certificeringsplicht bij deze tanks zal 
dan ook het beschermingsniveau niet verhogen maar wel een 
lastenverzwaring voor bedrijven betekenen. 
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Krachtenveld 
Enkele brancheverenigingen die bovengrondse tanks laten plaatsen, instaleren en 
een beperkt aantal Omgevingsdiensten en andere overheidsinstanties1 hebben in 
2022 een position paper opgesteld rondom dit onderwerp. Enkele opstellers 
hebben een commercieel belang bij een certificeringsplicht omdat zij de 
certificering en toezicht daarop aanbieden. Ook is bij de behandeling van de 
Omgevingswet in de Eerste Kamer eind 2023 dit onderwerp benoemd en 
besproken waarbij dezelfde lijn is gehanteerd. Op verzoek van de vraagsteller is 
contact opgenomen met de branchevertegenwoording voor beantwoording van 
vraag 6.   
 
Bij het Informatiepunt Leefomgeving (IPLO), de locatie waar Omgevingsdiensten 
vragen kunnen stellen rondom complexe uitvoeringsproblematiek, zijn een beperkt 
aantal vragen bekend over het vervallen van deze certificering. De vraagstellers 
vragen vooral naar herintroduceren van de certificering.  
 
Omgevingsdienst NL, Het samenwerkingsverband van Omgevingsdiensten, is 
bevraagd rondom ervaringen in de uitvoering. Hieruit komt het signaal naar voren 
dat er geen sprake is van een wildgroei en dat gelet op de keuringstermijn (15 
jaar) het nu te vroeg is om hier uitspraken over te kunnen doen. 
 
Hieruit zijn geen signalen uit naar voren gekomen die wijzen op een verhoging van 
het risico.   

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Antwoordbrief aan kamer Beantwoording van de vragen 
van het lid Gabriëls 
(2024Z12989). 

 
 

                                                
1Vereniging Nederlandse Petroleum Industrie, Nederlandse Organisatie Voor de Energiebranche, Vereniging van 
waterbedrijven in Nederland, Vereniging van Tankinstallateurs, Unie Nederlandse industriële Kunststofbewerkers, DCMR – 
Milieudienst Rijnmond, Omgevingsdienst IJmond, Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid, KIWA en Stichting Infrastructuur 
Kwaliteitsborging Bodem   
 


